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Milí spoluobčané, začnu informací 
o změně v zastupitelstvu naší obce a 
pokusím se objasnit důvody proč ke 
změně došlo. 

Vzhledem ke stále navyšujícím se 
požadavkům na výkon funkce sta-
rosty obce, které je dáno neustále 
přibývající administrativou a jiný-
mi požadavky nejen ze strany státní 
správy, se po vzájemné dohodě roz-
hodl stávající místostarosta Ing. Jiří 
Švábenský vzdát funkce místostaros-
ty z časových a rodinných důvodů, a 
to k datu 28. 2. 2025. Z tohoto důvodu 
bylo nutné zvolit nového místostaros-
tu, který bude moci věnovat více času 
této funkci. Proto byla zastupitelstvu 
navržena ke schválení změna funk-
ce místostarosty z neuvolněného na 
uvolněného.

Rozhodnutí požádat členy zastupi-
telstva o vytvoření funkce místosta-
rosty jako uvolněného, tedy že svou 
funkci bude vykonávat jako hlavní 
zaměstnání (nikoliv po večerech a 
volných chvílích) přišlo po dlouhých 

úvahách a pokusech o zvládání plně-
ní přibývajících úkolů starosty, které 
musí být řešeny a které se mi již ne-
dařilo plnit tak, jak bych si sám před-
stavoval. Úkolů a práce má starosta 
hodně a mnohdy není hmatatelná, 
snadno viditelná, jako třeba postave-
ná zeď, vyrobený předmět, nebo opra-
vené auto, ale tato práce spočívá ve 
velkém množství telefonátů, jednání 
s lidmi a úřady, dopisování, studování 
dokumentů, odpovídání dotazů, vypl-
ňování tabulek, příprava podkladů 
pro strategické dokumenty, příprava 
podkladů pro podávání žádosti o do-
tace, koordinace a návaznosti jednot-
livých stavebních prací, spravování a 
hlídání nepřekročení rozpočtu obce, 
zajišťování oprav majetku obce, vy-
jadřování k různým žádostem a pro-
jektům, v  naší obci nově (4 roky) ze 
zákona stanovené opatrovnictví, kte-
ré je dosti vyčerpávající a různé úko-
ny týkající se sociálních případů a tak 
dále. Naše obec má mnoho nových plá-
nů a projektů pro rozvoj a udržování 
obce, kterým je třeba věnovat hodně 
času, aby byly provedeny zodpovědně 

a pokud možno efektivně. Jistě všichni, 
kdo uvažují trochu objektivně, uznají, 
že pokud je moc práce, je dobré, aby 
ji dělalo více lidí, jednoho by to totiž 
mohlo zničit, což jsem si vyzkoušel při 
stavbě rozšíření mateřské školky. Tam 
jsem si myslel, že to všechno musím 
zvládnout zvýšeným úsilím. Přibrz-
dily mně až docela vážné zdravotní 
problémy a následná operace, po kte-
ré jsem již po týdnu „dovolené“ (ne-
schopenka nepřipadala v úvahu) mu-
sel znovu nastoupit do práce, protože 
jsme neměli uvolněného místosta-
rostu, který by byl zasvěcen do všech 
problémů a prováděných staveb a také 
měl svoje povolání, takže dlouhodo-
bé zastoupení bylo téměř nemožné a 
nedalo se řešit po večerech. K tomu-
to scénáři pracovat na doraz se znovu 
schylovalo nedávno, proto jsem požá-
dal členy zastupitelstva, abychom na-
šli nějaké řešení. Jedna z variant byla, 
že odstoupím z funkce starosty, což by 
pro mě bylo to nejjednodušší řešení, 
ale nepřišlo mi vůči ostatním férové a 
také by mi bylo líto ohrožení rozpraco-

� Pokračování na str. 2.

Slovo starosty
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vaných a plánovaných akcí, které bych 
si přál, aby byly dokončeny. Přijde mi 
tedy rozumné, jak jsme se v zastupitel-
stvu dohodli, o práci se rozdělit a vě-
novat jí potřebný čas, pokud možno i 
pohodu a také nějaký čas si ukrást pro 
osobní život. 

Do funkce místostarostky byla zvo-
lena Eva Večeřová, která se po nějakém 
čase na rozmyšlenou rozhodla do této 
pozice jít. Evu jsem požádal o možnou 
spolupráci z toho důvodu, že má dobré 
výsledky při organizování kulturních 
a společenských akcích, obětavě spo-
lupracuje na přípravě projektů a žá-
dostech o dotaci, nejen pro obec, ale 
také pro blažovické spolky, u kterých 
má také snahu je ještě více propojovat 
a žádat o spolupráci na společných ak-
cích. Potěšilo mě, když se rozhodla, že 
do toho půjde. Úkoly, které bude mís-
tostarostka plnit si ještě upřesníme 
v průběhu spolupráce, ale už nyní se 
bude věnovat oblasti kultury, dotací 
a nyní pro nás velice aktuálního od-
padového hospodářství, protože naši 
obec čeká v letošním roce přechod na 
nový svozový systém „door to door“, 
což je odvoz popelnic na papír, plasty, 
bioodpad a směsný odpad přímo od 
domu. Ohledně této změny bude ně-
kdy v dubnu, nebo v květnu uspořáda-
ná beseda s občany a se svozovou fir-
mou, kde budete seznámeni s bližšími 
informacemi o zavedení tohoto systé-
mu a budou zodpovězeny vaše dota-
zy. Jen zkráceně, půjde o to, že koncem 
června nám přivezou na obec nádoby 

na jednotlivé odpady (bio, plast, pa-
pír), které získáme díky dotaci. Ná-
doby musíme předat občanům oproti 
podpisu nejpozději do konce září a od 
října bude zahájen nový systém svozu. 
Směsný komunální odpad se bude svá-
žet 1x za měsíc, plasty a papír také 1x 
za měsíc v jiném termínu než směsný 
odpad, ale obě komodity v jeden den, 
bude k tomu sloužit speciální svozo-
vý vůz, který má rozdělenou nástavbu 
(zvlášť papír, zvlášť plast) a bioodpad 
se bude svážet v sezóně 1x za 14 dní 
a mimo sezónu – v zimě 1x za měsíc. 
Ostatní se dozvíte na společné schůz-
ce, nebo jiným způsobem. Důležité je, 
abychom zapojením se do tohoto sys-
tému co nejvíce třídili, nebo lépe ře-
čeno abychom měli co nejméně směs-
ného odpadu v  určitém procentním 
poměru k ostatním odpadům, pro-
tože jinak budeme platit pokuty, a to 
nechceme. Podle zkušeností z  jiných 
obcí, tvoří nejtěžší složku ve směsném 
odpadu bioodpad. Nejdříve jsem byl 
skeptický k zavedení svozu bioodpa-
du, když máme kompostéry, ale opět 
ze zkušenosti z jedné obce, kde sváželi 
všechno mimo bioodpad, se jim směs-
ný odpad nesnížil, kdežto v jiných ob-
cích, kde bio sváží, se snížil znatelně. 
Samozřejmě bude záležet na osobním 
přístupu každého z  nás a bioodpad 
musíme vytřídit už v kuchyni, k čemuž 
budou popelnice na bio určeny prio-
ritně. Pokusme se tento společný úkol 
splnit na výbornou a bez zbytečných 
komplikací. Děláme to sami pro sebe a 
ať se nám zbytečně nezvyšují náklady 

na odpad, vždyť už nyní se odpady do-
tují z rozpočtu obce cca 100,- na oby-
vatele. Takže nějaké navýšení nás stej-
ně nemine, ale ať to držíme co nejníže.

To byla jen taková stručná odbočka 
od původního tématu. Věřím, že spo-
luprací s  novou místostarostkou se 
nám podaří zavést nový funkční sys-
tém rozdělení práce, který povede 
k  dalším splněným cílům a udržová-
ní a rozvíjení obce. Tedy k uspokojení 
většiny spoluobčanů, kteří odvedenou 
práci vidí. 

Děkuji všem zastupitelům a čle-
nům výborů za jejich práci, vykoná-
vání potřebných činností a věnování 
se řešeným problémům, nad kterými 
strávíme mnoho času, což mnozí ne-
vidí. Také děkuji za podporu v obtíž-
ném období. 

Zvláštní poděkování patří dosavad-
nímu místostarostovi Jiřímu Šváben-
skému za jeho doposud odvedenou 
práci, kterou na této pozici vykonal. 
Jen namátkou z velkých akcí je to vy-
komunikování opravy silnice U Dráhy, 
rozpracování a zapojení se do nového 
svozového systému odpadů a čeho si 
nejvíce vážím je zavedení a udržová-
ní konstruktivních jednání na pracov-
ních poradách zastupitelstva. Věřím a 
doufám, že práce pro obec odvede ješ-
tě hodně a bude jedním z důležitých 
tahounů. Velice si vážím jeho zdravého 
patriotismu a odpovědného přístupu 
k práci pro obec.

Nám všem přeji soudržnost a vlíd-
ný přístup jednoho ke druhému, vždyť 
nenávisti a zla je ve světě už dost.

Petr Pleva
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Ze zasedání ZO Blažovice dne 
11. prosince 2024
•	 ZO Blažovice vzalo na vědomí 

Rozpočtové opatření č. 5/2024, 
č. 6/2024 a č. 7/2024.

•	 ZO Blažovice schválilo Rozpočet 
obce Blažovice na rok 2025 v  ne-
změněné podobě dle zveřejněného 
návrhu rozpočtu.

•	 V jednotlivých paragrafech na vý-
dajové straně jsou mimo jiné ob-
saženy tyto předpokládané výda-
je: Parkování ul. Luční (1 700 tis.), 
tůňka – dokončení (320 tis.), vy-
bavení kuchyně KD (60 tis.), vyba-
vení KD sportovním nářadím 110 

tis., tenisové kurty, rekonstrukce 
(2 400 tis.), územní Studie za teni-
sovými kurty (160 tis.), přeložení 
VO ul. Nádražní (1  500 tis.), pře-
ložení VO v ul. U Dráhy (250 tis.), 
technické služby Na Potoce (5 800 
tis.), přeložka plynu u hasičky + PD 
(příprava na rozšíření ZŠ - 900 tis.), 
demolice Na Potoce (1 100 tis.), FVE 
KD+MŠ rozšíření (720 tis.), FVE na 
staré budově (720 tis.) FVE tech-
nické služby (720 tis.), MAR kotel-
na ZŠ (500 tis.), nákup popelnic – 
předfinancování (1 626 tis.).   

•	 ZO vzalo na vědomí závěrečný účet 
Svazku obcí Mohyla míru, závěreč-
ný účet Dobrovolného svazku obcí 

Šlapanicko, závěrečný účet Svaz-
ku obcí pro vodovody a kanalizace 
Šlapanicko a závěrečný účet Dob-
rovolného svazku obcí KTS EKO-
LOGIE za rok 2023.

•	 ZO schválilo Smlouvu o zřízení 
věcného břemene stavby „Blažovi-
ce, DS NN, Katrnošková“ v ulici Ke 
Hřišti mezi Obcí Blažovice a spo-
lečností EG.D, a.s

•	 ZO schválilo Souhlas se základními 
podmínkami prodeje (tzv. „tech-
nickými podmínkami“) uvedený-
mi v části A. dopisu Správy želez-
nic ze dne 23. září 2024. Jedná se o 
podmínky pro odprodej pozemku 
parcela č. 897/4 o výměře 37  m² 

Ze zasedání Zastupitelstva obce Blažovice
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Poplatky v roce 2025
Poplatky se budou vybírat do konce měsíce března 

2025 na obecním úřadě. Poplatky zůstávají stejné jako 
v roce 2024.

Poplatky za svoz komunálního odpadu pro rok 2025 
činí 600 Kč na osobu a rok. 

Poplatky ze psů činí 100 Kč/rok za prvního psa, za 
každého dalšího 150 Kč/rok.

Nájemci hrobových míst na blažovickém hřbitově 
platí příspěvek 30,- Kč za používání vody na hřbitově.

Poplatky lze platit i přes účet:
Číslo účtu: 12028641/0100, VS 1340….. (doplnit čís-

lo domu). Do zprávy pro příjemce napsat jméno osoby, 
která platí poplatek.

v  blízkosti myslivny, který je ob-
klopen dalším obecním pozem-
kem. Na tom to pozemku je studna.

•	 ZO schválilo Dodatek č. 2 smlouvy 
o spolupráci a financování projek-
tu „Stavba integrovaného systému 
sítě bezpečných úseků cyklostezek 
na území Šlapanicka“. Jedná se o za-
ložení společného fondu oprav za 
účelem zajištění následných oprav 
a údržby všech cyklostezek ve 
vlastnictví Svazku na mimozáruční 
opravy cyklostezek, jejich údržbu, 
živelní pojištění, příp. na další pří-
mo související náklady s opravami 

•	 ZO vzalo na vědomí informace o zá-
měru obce pronajmout nebytové 
prostory v budově č.p. 135 a uza-
vření Nájemní smlouvy na dobu 
10 let s nájemcem Šenk potraviny, 
s.r.o.

Ze zasedání ZO Blažovice dne 
19. února 2025
•	 ZO vzalo na vědomí Rozpočtové 

opatření č. 8/2024
•	 ZO schválilo Inventarizační zprávu 

za rok 2024
•	 ZO Blažovice v souladu s § 84 odst. 

2 písm. k) zákona o obcích určilo, 
že pro výkon funkce místostaros-
ty obce bude člen zastupitelstva 
dlouhodobě uvolněn od 1. 3. 2025

•	 ZO Blažovice zvolilo místostarost-
kou obce Blažovice paní Evu Veče-
řovou s účinností od 1. 3. 2025

•	 ZO schválilo počet členů Kulturní-
ho výboru na 7 členů a jako další 
členy výboru jmenovalo paní Evu 
Štěpánkovou a pana Ing. Jiřího Švá-

benského, a to s účinností od 1. 3. 
2025.

•	 ZO Blažovice schválilo Smlouvu o 
smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene mezi Obcí Blažovice 
a EG.D a.s. na pozemek parcelní 
č. 508/2 v k.ú. Blažovice, za účelem 
realizovat stavbu s názvem „Blažo-
vice, DS NN, Janíček“

•	 ZO Blažovice schválilo Smlouvu o 
smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene mezi Obcí Blažovice a 
EG.D a.s., na pozemek parcela č. 6/1 
v k.ú. Blažovice, za účelem realizo-
vat stavbu s názvem „Blažovice, DS 
NN, Poštulka“ v ulici Jiříkovická. 

•	 ZO Blažovice schválilo Smlouvu o 
budoucí smlouvě o zřízení věcné-
ho břemene mezi obcí Blažovice a 
GasNet, s.r.o. v  rámci stavby „Pře-
ložka STL plynovodu a plynovod-
ních přípojek, na pozemcích parce-
la č.  216/1, 216/4, 259/3, 259/7, 
266/8, 266/9, 266/10, 266/11, 
266/12, 266/13, 266/14, 267/1 
v k.ú. Blažovice, která bude realizo-
vána v  rámci stavby „Rozšíření ZŠ 
Blažovice“.

•	 ZO Blažovice schválilo předfinanco-
vání projektu „Adaptace hygienic-
kého zázemí kabin, Sokolské hřiště“ 
pro SK Blažovice v plné výši, před-
pokládá se max. 762 300,- v přípa-
dě, že SK Blažovice získá dotaci, o 
kterou má zažádáno, bude poskyt-
nutá finanční částka připsána zpět 
na účet obce Blažovice. Dofinanco-
vání akce se předpokládá maximál-
ně ve výši 228 690,- plus 30 tis. na 
vypracování PD. V případě, že by se 

nepodařilo dotaci získat převezme 
tuto finanční zátěž obec Blažovi-
ce, a to do celkové maximální výše 
792 300,-

•	 ZO schválilo poskytnutí dotace 
z  rozpočtu obce na rok 2025 dle 
podaných žádostí jednotlivými ža-
dateli ve výši 
•	 275  000,- Kč na provoz SK 

Blažovice, 
•	 200 000,- Kč na provoz Orel jed-

nota Blažovice, 
•	 500 000,- Kč investiční pro Řím-

skokatolická farnost Blažovice, 
•	 101 400,- Kč příspěvek na posky-

tování sociálních služeb pro Dia-
konie ČCE středisko BETLÉM, 

•	 45  000,- Kč na provoz Rodinné 
centrum Balónky Blažovice, z.s., 

•	 48 000,- Kč na provoz Myslivecký 
spolek Skalka, o.s., 

•	 75 000,- Kč SH ČMS – Sbor dobro-
volných hasičů Blažovice, 

•	 20  000,- Kč na provoz Spolek 
přátel Svatováclavského běhu 

OÚ informuje
7. a 8. března

DUCHOVNÍ OBNOVA 
S P. JIŘÍM BRTNÍKEM

Kostel

9. března
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Spolkovna v 15 hodin

28. března
PŘEDNÁŠKA VČELAŘ-
STVÍ – ŽIVOT HMYZU

Spolkovna v 17.30 hodin

28. března
NOC S ANDERSENEM

Spolkovna

30. března ve 14 hodin 
DESKOHRANÍ  
SE ŠRUMCEM

Spolkovna

12. dubna
ÚKLIDOVÁ SOBOTA

V 8 hodin sraz před OÚ

17. až 19. dubna
VELIKONOČNÍ HRKÁNÍ

sraz u kostela

26. dubna
PĚŠÍ POUŤ DO ŽAROŠIC

Úklidová sobota
Obec Blažovice společně s  Mys-

liveckým spolkem Skalka Blažovi-
ce plánují uspořádat společný úklid 
krajiny kolem obce. Akce se usku-
teční v  sobotu 12. dubna. Sraz je 
v 8 hodin u obecního úřadu. Každá 
ruka je vítána.

Pozvánky
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V sobotu 11. ledna 2025 se v kultur-
ním domě konal tradiční Obecní ples, 
který přilákal desítky hostů. Celý ve-
čer se nesl ve znamení skvělé hudby, 
kouzel a výborného jídla, což vytvořilo 
nezapomenutelnou atmosféru.

Hudební doprovod obstarala ka-
pela BYZNYS TIME, která svým re-
pertoárem roztančila sál a postarala 
se o skvělou zábavu až do pozdních 
nočních hodin. Vrcholem večera bylo 
vystoupení kouzelníka Ondřeje Sou-
kupa, který se svou asistentkou před-
vedl fascinující kouzelnickou show 

plnou překvapení. Po hlavním vystou-
pení se kouzelník přesunul mezi hosty 
a okouzlil je mikromagií přímo u stolů.

Návštěvníci si mohli po celý večer 
pochutnávat na vynikajícím menu, 
které připravil místní podnik Hospo-
da Crazy Chef’s. 

Pro všechny, kteří si chtěli odnést 
vzpomínku na tento večer, byl připra-
ven originální fotokoutek, kde si mohli 
pořídit jedinečné fotografie a uchovat 
si tak památku na tento ples.

Obecní ples 2025 se ukázal jako vý-
znamná společenská událost, která 

spojuje místní komunitu a přináší ra-
dost a zábavu. Děkujeme všem, kteří 
se podíleli na jeho organizaci, a už nyní 
se můžete těšit na Obecní ples 2026.

Budeme moc rádi, když se i nadá-
le budete zapojovat do místních akcí 
a pomáhat tak udržovat společenský 
život v naší obci. Každé setkání je skvě-
lou příležitostí potkat se se sousedy, 
pobavit se a vytvořit krásné vzpomín-
ky. Brzy na viděnou!

Za kulturní výbor
Eva Večeřová
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Počet obyvatel:	 1256 (z toho 25 cizinců)
Česká státní příslušnost:	 �1231 (z toho 618 mužů, 613 

žen)

Cizinci:	 �25   
12 občanů EU, 18 občanů 
z třetích zemí,  
20 obč. má přechodný pobyt, 
10 obč. má trvalý pobyt

Narozeno:	 11 (z toho 9 dívek, 2 chlapci)

Úmrtí:	 10 (z toho 8 žen, 2 muži)

Přistěhováno:	 21 (z toho 11 žen, 10 mužů)

Odstěhováno:	 28 (z toho 15 žen, 13 muži)

Nejčastější příjmení:	 Paulík	 33	 Paulíková	 33
	 Daněk	 29	 Kalábová	 21
	 Štěpánek	 19	 Daňková	 18
			   Štěpánková	18

Nejčastější jména:	 Petr	 35	 Jana	 33
	 Jan	 30	 Marie	 32
	 Jiří	 20	 Anna	 19
 Průměrný věk: 40

Navždy jsme se rozloučili…
V roce 2024 zemřelo 10 blažovických občanů: 
Ludmila Bílková	 (87 let)
Zdeněk Štěpánek 	 (75 let)
Marie Kudová 	 (87 let)
Anna Malečková 	 (90 let)
Milan Paulík 	 (78 let)
Anežka Bourová 	 (65 let)
Miloslava Baudisová 	 (94 let)
Marie Bočková 	 (90 let)
Ludmila Paulíková 	 (96 let)
Jana Doležalová 	 (72 let).

Vzpomeňme na ně s úctou.
M. Kalábová

Statistika obyvatelstva obce Blažovice k 31. 12. 2024

Večer plný hudby, kouzel a skvělé atmosféry
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Denní stacionář
NADĚJE otevřela ve Šlapanicích 

nový denní stacionář
Nezisková organizace NADĚJE ote-

vřela ve Šlapanicích nový denní sta-
cionář pro seniory. Dosud takové za-
řízení v blízkém okolí chybělo a lidé 
museli dojíždět buď do Brna, či do 
Slavkova.

Přidává se tak k mnoha dalším po-
bočkám Naděje po celé České repub-
lice. Naděje, která v roce 1990 začala 
iniciativou manželů Hradeckých jako 
humanitární pomoc rumunským 
uprchlíkům, postupně přerostla ve 
službu lidem s obrovským rozsahem. 
Poskytuje své služby seniorům, lidem 
bez domova, ohroženým rodinám 
a  lidem s nejrůznějším handicapem. 
Stacionář ve Šlapanicích je určen se-
niorům, konkrétně seniorům se sní-
ženou soběstačností a zejména s leh-
kou formou Alzheimerovy nemoci 
nebo jiným druhem demence.

Služby denního stacionáře mohou 
klienti využívat dle potřeby každý 
všední den od 7 do 17 hodin. Jeho den-
ní kapacita je 10 klientů. Svojí činnos-

tí umožňuje rodin-
ným příslušníkům 
pečujícím o seniora 
i  nadále zůstávat 
v pracovním proce-
su a oddálit potřebu 
jeho umístění v po-
bytovém zařízení.

Denní stacionář 
nabízí klientům bo-
hatý program i  od-
bornou péči zamě-
řenou na udržení 
dosavadních fyzic-
kých i  kognitivních 
dovedností, komu-
nikace a  snížení 
pocitu osamělosti 
(například cvičení 
pro udržení pohy-
bových schopnos-
tí, trénování pamě-
ti, poslech hudby, 
zpěv, reminiscenční terapii, artetera-
pii, procházky, výlety, společné osla-
vy, duchovní program a  podobně). 
Tým tvoří sociální pracovnice a kva-

lifikovaní aktivizační pracovníci.
Více se o denním stacionáři NA-

DĚJE ve Šlapanicích dozvíte na webu 
www.nadeje.cz/slapanice. 

,,Dobrý den, viděla jsem Váš letáček o Létající vnučce a 
vůbec nevím co si pod tím mám představit. Víte, já jsem vdo-
va. Bydlím tady sama. Děti vyrostly a vylétly z hnízda. I když 
za mnou jezdí, mají svůj vlastní život a já jim nechci přidá-
vat starosti. Snažím se být co nejvíc soběstačná, ale někdy 
je mi smutno, protože kromě kocoura si nemám moc s kým 
popovídat. Co to vlastně ta létající vnučka je? Co mi můžete 
nabídnout?“

,,Dobrý den, pracuji jako komunitní pracovník a projekt 
vznikl, aby podpořil seniory, kteří žijí sami a ocenili by pod-
poru při řešení věcí, se kterými si neví rady.  Víc hlav, víc ví.  
S některými seniory jsem vyřizovala záležitosti na úřadech, 
kam jsem je doprovodila. Jindy jsme řešili třeba možnosti 
stran volnočasových aktivit. Vždy se snažím propojovat zpět 
do komunity a hledat možnosti a alternativy. Každý jsme jiný 
a máme jiné potřeby. Můžeme se domluvit, že za Vámi přije-
du a probereme co Vás trápí. Projekt Létající vnučky se snaží 
podporovat seniory a tato služba je zdarma, nic se neplatí. 
Jsem tady pro Vás...“
Vážení senioři, i takhle může vypadat den létající vnučky. 

Můžeme spolu hledat cesty k vyřešení toho co vás trápí, nebo 
co byste chtěli změnit. Neslibuji zázraky. Pokud si potřebujete 
s někým popovídat, podpořit v hledání řešení, nebo třeba jen 
pohled z jiného úhlu, můžeme hledat cesty spolu.
Možná řešíte něco složitého a jste na to sami, ale nemusíte 

být. Jsem tady. Jsem tady pro vás a těším se na spolupráci.  
Vaše Létající vnučka 
Katka Zacpalová tel.: 605 373 684
Protože ty nejdůležitější věci nejsou věci…
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Také máte pocit, že se jen otočíme 
a je další měsíc pryč? A při práci s ma-
lými dětmi to platí dvojnásob. Sunda-
li jsme vánoční výzdobu, chystáme se 
na únorový karneval a v hlavě už nám 
víří nejrůznější nápady na jarní aktivi-
ty. Než se ale do toho všeho společně 
s dětmi vrhneme, přeci jen bychom se 
rádi zastavili a podívali se na to, co jsme 
za poslední dva měsíce ve školce zažili. 

Po vánočních prázdninách děti na-
stoupily do školy plné očekávání a 
hned ze začátku zažily obrovskou ra-
dost z toho, že Ježíšek přeci jen na tu 
naši mateřskou školu nezapomněl a 
něco nám v každé třídě pod tím stro-
mečkem nechal. Ježíšek je velice chyt-
rý a sleduje nejnovější trendy, takže 
nám donesl kromě hraček i spousty 
zajímavých didaktických pomůcek 
jako jsou tuf tácy, světelný panel na 
nejrůznější aktivity nebo moderní 
magnetické kostky, se kterými si mo-
hou bezpečně hrát i ty nejmenší děti 
pod 3 roky. 

Lednové dny nepřinesly moc sně-
hu, ale říkali jsme si, že když si bu-
deme ve školce hrát na to „Ledové 
království“, třeba tím přivoláme ne-
jen zimní atmosféru, ale i opravdové 
sněžení. A vypadá to, že se nám to, sice 
trochu se zpožděním, opravdu poda-
řilo (ve chvíli, kdy píšeme tento člá-
nek zrovna venku chumelí). Děti si 
užily netradiční výzdobu tříd i nové 
zimní aktivity (pokusy se sněhem, le-
dem, návštěvu u tučňáků, stavění iglú 
z kostek cukru…)

Na konci ledna se děti zúčastnily 
programu „Zachraň kamaráda“, kdy 
si osvojovaly základní dovednosti 
potřebné k první pomoci i ke svému 
vlastnímu zdraví a ochraně v nejrůz-
nějších situacích. Děti byly z progra-
mu (akreditované vzdělávací institu-
ce „PMeduca“) nadšené a motivované 
na pokračování ve třídách – během 
dalšího týdne se naše třídy promě-
nily na ordinace, nemocnice a lékár-
ny a děti svoje zážitky a zkušenosti 

dále rozvíjely při pestrých aktivitách 
v centrech.

Hned začátkem února jely naše 
starší děti ze Včeliček a Soviček na 
výlet na Lipku. Tradičně se každý rok 
účastníme jejich programů, které ve-
dou děti nejen ke vztahu k  přírodě, 
ale rozvíjí jejich dovednosti z  růz-
ných oblastí. Děti se tentokrát sezná-
mily s hudebními nástroji ze dřeva, a 
jak funguje dřevařský průmysl. Také 
se dozvěděly o vývoji brouka tesaří-
ka, ukázaly si, co vše můžeme vyrobit 
ze dřeva a jako zlatý hřeb programu 
si na kamnech upekly bramborové 
placky.

Těšíme se na to, co společně pro-
žijeme v dalších týdnech – ať už jsou 
to speciální akce jako divadlo, karne-
val nebo další kulturní programy, tak 
ve třídách při každotýdenních akti-
vitách, na které se pečlivě a tvořivě 
připravujeme. 

Kateřina Šachrová

U nás ve školičce
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Blíží se BŘEZEN MĚSÍC KNIHY, 
v letošním roce již po sedmdesáté

Vykročili jsme do nového roku, 
proto bychom všem rádi popřáli mno-
ho štěstí, a hlavně zdraví v roce 2025. 
Nyní nám pole pokrývá sněhová po-
krývka, v  době sklizně si budeme 
moci ověřit pravdivost pranostiky: 
„Únor bílý, pole sílí.“

V  lednu i v  únoru se v  knihovně 
opět setkaly naše seniorky na „Babin-
ci“ a vznikla další skupinka mladších 
důchodkyň, která zahájila pravidelná 
setkání v našich pěkných prostorách.

Stále máme v knihovně vystaveny 
obrazy a drátěné dekorace paní Marie 
Cenkové s  názvem „Pouť do krajiny 
ticha“. Autorka nám přislíbila aktu-
alizaci některých vystavených obra-
zů, takže pokud jste obrazy již viděli, 
můžete přijít znovu a potěšit se nový-
mi díly.

V  rámci projektu „Jižní Morava 
čte“ budou v průběhu měsíce března 
děti s nejúspěšnějšími kresbami a li-
terárními dílky ohodnoceny diplomy 
a drobnými dárky. Tímto vyhodno-
cením vkročíme do března, měsíce 
knihy, který v letošním roce oslaví 70 
let. A můžeme si něco napsat o čtení, 
o lásce ke knihám a důležitosti čtení 
dětem.

Při čtení se vytváří  pevné pouto 
mezi rodičem a dítětem. Není potře-

ba, aby dítě umělo číst. Začněte číst 
dětem co nejdříve a udělejte si společ-
ný rituál třeba čtení knížek na dob-
rou noc. Děti milují, když se jim rodi-
če věnují. 

Čtením rozvíjíte komunikační do-
vednosti dítěte. Dítě se učí poslou-
cháním příběhu od rodiče tvořit věty 
a rozšiřovat slovní zásobu. Zároveň 
trénujete svou paměť a soustředění.

Knihy dávají prostor pro dětskou 
fantazii a představivost. Při čtení se 
učí rozpoznávat realitu a svět fanta-
zie. Děti jsou úžasné v tom, že se umě-
jí ztotožnit s hrdiny příběhů a prožít 
celý příběh. Učí se rozpoznávat hod-
noty dobra a zla a postupně si tvoří 
vlastní hodnotový žebříček. 

Čtení pomáhá  spisovnému jazy-
ku, správné výslovnosti a artiku-
laci. Dítě posloucháním pozoruje a 
naslouchá textu, který mu rodiče 
předčítají. Začne rozlišovat mezi slo-
vy a větami, tvořit jednoduché větné 
struktury. Právě období ranného dět-
ství je klíčovým obdobím pro rozvoj 
předčtenářské gramotnosti.

Čtyři zásady proč číst dětem jsou 
převzaty z Březen měsíc knihy: Čte-
me dětem | Agátin svět

Ráda bych navrhla čtenářům, pře-
devším dětem, aby v březnu při čtvr-
tečních návštěvách knihovny dones-
li svoji oblíbenou knihu a společně si 
z ní kousíček přečetli. Zajímá nás vel-

mi, které knihy jsou dnes mezi dětmi 
vyhledávané a oblíbené. Z  této čin-
nosti bychom si mohli vzít inspiraci 
při objednávání nových knih.

Na pátek 28.3.2025 plánujeme 
NOC S ANDERSENEM. Od března bu-
dou v knihovně k dispozici přihlášky.

Praktické informace:
Nabídku nových knih naleznete na 

našich stránkách: www. blazovice.
knihovna.cz

Otvírací doba:
Pondělí 15.00 h – 17.30 h
Čtvrtek 16.30 h – 19.00 h

Radka Rybová

Knihovna
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Každé druhé úterý se 14 hodin ve Spolkovně schází mladší seniorky, které si vtipně říkají „Vodrostenky“. Děvčata 
v tomto věku, máte-li také zájem přijít, budete vítány. 

VodrostenkyVodrostenky
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Dětský maškarní ples 18. února 2024

Už nedočkavě vyhlížíte sluníčko? Těšíte se, až sundáte ku-
lichy a rukavice a začnete se opět scházet venku na čerstvém 
vzduchu? Vybírejte z akcí na pozořické hájence. Chystáme 
pro vás tradiční masopust, kroužek pro nejmenší Výletní-
ček, jarní témata výukových programů pro školy, oblíbené 
Rodinné divadelní odpoledne a plné léto táborů. V dubnu ot-
víráme naše vrátka také pro všechny děti a rodiče, co zvažu-
jí docházku do Lesní mateřské školy Stromík nebo Lesního 
klubu Jezerka. Srdečně zveme!

Než se po jarních prázdninách rozběhneme do příro-
dy a k létu, čeká nás ještě 2. března ostatkový průvod, 
který pořádáme společně s dalšími pozořickými spolky. 
Vyrobíme si pestré masky a za zvuků všelikých nástrojů 
projdeme od hájenky dolů Pozořicemi.

S  příchodem jara a teplejších dnů se vrátka hájenky 
otevřou nejmenším skřítkům s  doprovodem dospěláka 
– v kroužku Výletníček. Společně si užijeme krásy pro-
bouzející se přírody, budeme si hrát, tvořit a povídat pod 
vedením lektorky z lesní školky. Patříte-li k těm, co uvažu-
jí o předškolním vzdělávání v LMŠ Stromík nebo Lesním 
klubu Jezerka, je účast v kroužku ideálním způsobem jak 
zjistit, zda je to pro vás a vaše dítko to pravé.

Na 8. dubna od 14 do 16 h pak chystáme Den otevře-
ných dveří v  LMŠ Stromík a LK Jezerka, kam zveme 
všechny zájemce o zápis do školky či lesního klubu. Do-
zvíte se přesné termíny zápisu i vše, co vás zajímá.

Tak, jako po celý školní rok, zve ekocentrum Jezerka 
na plejádu svých výukových programů pro školy každý 
čtvrtek či pátek. Ukážeme dětem, jaké poklady se dají najít 
za humny či přímo v naší zahradě. Příroda se mění v ka-
ždém ročním období a stojí za to odkrývat její tajemství.

Patříte k pravidelným návštěvníkům oblíbené akce pro 
všechny generace - Rodinného divadelního odpoledne? 
Zapište si do diářů termín 24. května, těšíme se na vás!

Pak už přijdou na řadu letní prázdniny s balíčkem pří-
městských táborů pro děti předškolní i školní. Přihlašo-
vat se můžete od začátku března na našem webu.

Moc rádi vás na našich aktivitách přivítáme! Veškeré 
informace najdete na webu spolku Kavyl lesnikavyl.cz, o 
vzdělávání v LMŠ Stromík na stromik.cz a v Lesním klu-
bu Jezerka na lesnijezerka.cz. Sledovat nás můžete také 
na facebooku či instagramu, tak určitě nic nepropásnete.

Přejeme krásný předjarní čas!
Michaela Žižková, Spolek Kavyl

Jaro na pozořické hájence

B U D O V A  S P O L K O V N Y ,  N Á D R A ŽN Í  1 3 5 ,  B L A ŽO V I C E

B L I Ž Š Í  I N F O R M A C E  S E  D O Z V Í T E
N A  F B  U D Á L O S T I  

“ D E S K O H R A N Í  S E  Š R U M C E M ”

DESKODESKOHRANÍHRANÍ
V Á S  Z V E  N A  

NEDĚLE 30.BŘEZNA 2025
ZAČÍNÁME VE 14HOD (DO 18HOD)

S K U P I N A  Š R U M E C  N A  D Ě D I N Ě

A  O B E C  B L A Ž O V I C E

VSTUPNÉ 50KČ ZA HRÁČE

P R O

H R ÁČ
E
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Foto: K. Štěpánek



Slovo preventářeSlovo preventáře
Přichází to každé jaro. Sníh se roz-

pustí a loňská tráva začne na jarním 
sluníčku schnout. A majitelům trav-
natých pozemků začne práce. Zbavo-
vání pozemků staré trávy si ale lidé 
představují různě. Ti, kteří sází na 
„rychlou a levnou“ variantu a mís-
to hrabání vezmou do rukou sirky, 
aby oheň udělal práci za ně, se pak 
v mnoha případech dožijí nemilé-
ho překvapení. Každé jaro likvidují 
hasiči spoustu požárů způsobených 
vypalováním trávy nebo spalováním 
odpadu. Každý rok při těchto požá-
rech vznikají milionové škody, vyžá-
dají si desítky zraněných a také něko-
lik mrtvých. Suchá tráva může hořet 
rychleji, než se zdá a za větru se vypa-
lování snadno vymkne kontrole. Při 
pobytu v kouři člověk po několika 
minutách ztrácí schopnost racionál-
ně uvažovat, stává se malátným, upa-
dá do bezvědomí, které může končit 
i smrtí otravou. Také utrpěné popále-
niny mohou končit tragicky.

Vypalování trávy a přírodních 
porostů je zákonem zakázáno.

I spalování vyhrabané trávy a listí 
je možno provádět pouze za bezvět-
ří, na menších hromádkách a v dosta-
tečné vzdálenosti od okolních budov 
a větších porostů. Při spalování vy-
hrabané trávy u silnic je třeba dbát, 

aby kouř nešel přes vozovku a neo-
hrozil tak bezpečnost projíždějících 
řidičů. Opustit místo pálení je možné 
až po úplném uhašení ohně. Pokud se 
oheň vymkne vaší kontrole, neváhej-
te a volejte hasiče prostřednictvím 
tísňových linek 150 nebo 112. Pále-
ní většího množství odpadu je třeba 
předem oznámit na Krajské operač-
ní a informační středisko HZS kraje/ 
tel. 950 640 400 nebo přes internet 
na www.firebrno.cz, které může sta-
novit další podmínky pro tuto čin-
nost, popřípadě může takovou čin-
nost zakázat. Lidé mnohdy bohužel 
pálení nahlásit zapomínají a hasiči 
pak zbytečně vyjíždějí k domnělým 
požárům. Mnohem bezpečnější, a pro 
životní prostředí čistější, je uložit vy-
hrabanou trávu do kompostérů, nebo 
odvézt do kontejnerů na zahradní od-
pad, které jsou rozmístěny po obci.

Také při jarním úklidu v domech, 
na půdách a dvorcích můžeme na-
shromáždit spoustu odpadu. Tento 
odpad bychom však rozhodně spa-
lovat neměli. Papír patří do kontej-
neru, staré železo do sběru, nebez-
pečné odpady do sběrného dvora a 
stavební suť a velkoplošný odpad je 
třeba odvézt do sběrného dvora ve 
Šlapanicích.

Dále bych chtěl spoluobčany se-

známit s druhy varovných signálů 
vyhlašovaných akustickou sirénou.

Obyvatelstvo je v případě hrozby 
nebo vzniku mimořádné události va-
rováno varovným signálem „Všeo-
becná výstraha”. Tento signál je vy-
hlašován kolísavým tónem sirény po 
dobu 140 vteřin a může zaznít třikrát 
po sobě v cca tříminutových interva-
lech. Obyvatelstvo je následně infor-
mováno např.: rozhlasem, televizí, 
místním rozhlasem, tzv. mluvícími 
sirénami, vozidly složek integrova-
ného záchranného systému nebo ji-
ným způsobem o tom, co se stalo a 
co se má v takovém případě dělat. 
Dále se používá signál „Požární 
poplach”. Tento signál je vyhlašo-
ván přerušovaným tónem sirény 
po dobu 1 minuty (25 vteřin trvalý 
tón, 10 vteřin přestávka, 25 vteřin 
trvalý tón). Vyhlašuje se za účelem 
svolání jednotek požární ochrany.  
Ověřování provozuschopnosti sys-
tému varování a vyrozumění se pro-
vádí zpravidla každou první stře-
du v měsíci ve 12 hodin akustickou 
zkouškou sirény zkušebním tónem 
(nepřerušovaný tón sirény po dobu 
140 vteřin).

Přeji všem spoluobčanům krásné 
jarní období.
	 Josef Lengál
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Nedávno jsem se potkala s jednou 
ze svých známých a ta při našem roz-
hovoru každou chvíli musela něco 
zaklepat na dřevo. A tak mě napad-
lo, že pověrám věnuji jeden ze svých 
fejetonů. Myslím, že na přímou otáz-
ku „Jsi pověrčivý?“ bych dostala od-
pověď „padesát na padesát.“ Dříve si 
lidé nedokázali vysvětlit různé 
náhody, a tak vznikly ty zná-
mé povídačky. Může se stát, 
že i sebejistý manažer při ces-
tě na důležité jednání zahlédne čer-
nou kočku, jak si to štráduje přímo 
přes silnici a hned mu v hlavě zabli-
ká „neštěstí.“ Nervózně se uklidňuje, 
že ta micina měla aspoň bílou tlapku 
nebo se rozhodne změnit směr cesty, 
uvízne v dopravní zácpě a na pracov-
ní schůzku dorazí s dvouhodinovým 
zpožděním. Tam už čekají kolegové 

s kyselými obličeji a šéf s výrazem 
natlakované pneumatiky těsně před 
prasknutím. A za všechno může ta 
kočka! Kdyby jen tušila, co všech-
no způsobí, tak by ze svého pelíšku 
snad vůbec nevylezla. Rozbité zrca-
dlo = sedm let neštěstí. Tato pověra 
pochází pravděpodobně ze starého 

Říma, kdy se věřilo na sedmiletý ko-
loběh obnovy duše. Zrcadlo mělo od-
rážet i lidskou duši, rozbitím zrcadla 
se rozbila i duše = neštěstí. Že je sůl 
nad zlato víme nejen z pohádky. Ve 
všech kulturách byla sůl vždy ceněna 
a její rozsypání byla prostě… smůla. 
V pohanských dobách lidé věřili, že 
ve stromech sídlí dobří duchové, pro-

to klepali na dřevo, aby požádali du-
chy o štěstí a přízeň. Úkony a rituály 
pro štěstí praktikují nejen vrcholoví 
sportovci před zápasem nebo závo-
dem. A běda, když svůj malý obřad 
neprovedou – tím pádem je všech-
no ztraceno už předem! Tisíce lidí 
na celém světě u sebe nosí amulety, 

bez kterých nesednou do auta 
nebo letadla. A tak bych mohla 
pokračovat… Tajemné houká-
ní sýčka věštilo neštěstí nebo i 

smrt, nešťastná třináctka nebo ne-
dej bože pátek třináctého… Navíc, 
co platí v jedné zemi za zlé zname-
ní, v jiné je symbolem štěstí a proto 
si myslím… moment, není sice pátek 
ani třináctého, je neděle a to by měl 
být ŠŤASTNÝ den, ale radši už feje-
ton ukončím, protože – CO KDYBY?

Marie Paulíková

Fejeton pověrčivý
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SK Blažovice – fotbalová mládež
Informace ohledně přípravy dětí 

v zimních měsících. 
Kategorie: Mladší přípravka 

(ročníky 2016, 2017)
Zimní příprava mladší přípravky je 

v plném proudu. Děti trénují dvakrát 
v týdnu v hale v Jiříkovicích. Pokud je 
zamrzlý Zadní rybník, tak chodíme o 
víkendu bruslit. 

Ročník 2017 odehrál v lednu přá-
telský zápas v hale v Jiříkovicích proti 
Praci. Bohužel turnaj v hale Čejkovi
cká jsme museli odvolat, z  důvodu 
nemoci u více dětí. 

Ročník 2016
15. 12. 2024 Turnaj Rousínov  

–  1. místo, za účasti 6 družstev: 
Rousínov zelená, Rousínov bílá, Pus-
timěř, Holubice, Heršpice, Blažov-
ice. Děti vyhrály 5 zápasů a jeden 
remizovaly. 

21. 12. 2024 Turnaj Slavkov 
u Brna  –  1. místo za účasti 6 
družstev:  Slavkov modrá, Slavkov 
bílá, Slavkov černá, Komořany, 
Rousínov, Blažovice. Všechny zápasy 
děti vyhrály se skórem 14:2. 

29. 12. 2024 Křenovice – 3. mís-
to z 6 družstev: Křenovice B, Křeno- 
vice C, Holubice, Slatina B, Slavkov 
B, Blažovice. Děti si těžko zvykaly 
na futsalové míče, které jsou menší 
a těžší než míče, s  kterými celou 
zimu trénují. I tak dosáhly krásného 
umístění. 

19. 1. 2025 Velké Pavlovice  
– 2. místo z 8 družstev: Velké Pav-
lovice, Kobylí, Bořetice, Klobouky 

u Brna, Hustěnovice, Borský Svätý 
Jur (SK), Kobylnice, Blažovice. Děti 
si poprvé zkusily jaké je to hrát na 
turnaji o dvou skupinách, z  každé 
skupiny postupovalo jen první a 
druhé družstvo. Ve vyřazovací části 
o našem postupu do finále rozhodl 
penaltový roztřel, který dětem 
přinesl spoustu napětí a následnou 
efórii z postupu do finále. 

20. 1. 2025 Přátelský zápas 
Prace – v hale Jiříkovice

Jaký je plán na druhou polovinu 
zimní přípravy? Na děti obou ročníků 
čekají turnaje a přípravné zápasy na 
jarní část sezóny, která začne pro naši 
mládež o víkendu 5. 4. 2025. 

Trenéři mladší přípravky

Kategorie: 
Minipřípravka (ročník 2018)
Zimní příprava naší fotbalové 

minipřípravky. 

Máme za sebou tři měsíce zimní 
přípravy a je skvělé vidět, jak se naši 
mladí fotbalisté zlepšují. Během této 
doby jsme nejen pilně trénovali, ale 
také se zúčastnili několika turna-
jů, kde děti ukázaly, že pravidelný 
trénink přináší výsledky. 

Na trénincích jsme se zaměřili na 
rozvoj základních dovedností – ve-
dení míče, přihrávky, střelbu a první 
dotek. Děti si také osvojily lepší po-
hyb bez míče a začaly lépe vnímat 
prostor na hřišti. Kromě individuál-
ních schopností jsme pracovali na 
týmové souhře, což se na turnajích 
začalo výrazně projevovat. 

Účastnili jsme se několika ha
lových turnajů, kde jsme měli 
možnost porovnat síly se soupeři 
Vyškovska i týmů z Brna. Výsledky 
i předvedená hra byly turnaj od tur-
naje lepší. 

Velkým pozitivem je, že hráči 
se nebojí soubojů a hrají s větší jis-
totou. Největší radostí pro trenéry i 
rodiče je vidět nadšení dětí, které si 

každý zápas užívají a chtějí se stále 
zlepšovat. 

Zimní příprava pomalu končí a my 
se těšíme na jarní část sezóny, kdy nás 
čekají venkovní zápasy a další turna-
je. Budeme pokračovat v rozvoji in-
dividuálních dovedností i týmového 
ducha, abychom v zápasech před-
váděli ještě lepší výkony. 

Nadále přijímáme nové zájemce 
do naší skupiny a to každé úterý 
od 17 do 18 hodin v kulturním 
domě v Blažovicích. 

Mladší a mini přípravka

Trénink na zadním rybníku (foto Karel Štěpánek)

Turnaj v Rousínově (více foto na skblazovice.cz) 
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Děkujeme všem rodičům za pod-
poru a dětem za jejich píli a nadšení! 
Držme si palce do dalších zápasů!

Kategorie: 
Začátečníci (ročník 2019, 2020)
V období kolem Vánoc a konce 

roku 2024 se někteří z hráčů zú-
častnili dvou turnajů pořádaných 
MFK Vyškov. Předvánoční byl pro 
ně první zkušeností, na druhém pak 
přibyli další hráči, kteří si tak odby-
li svou fotbalovou premiéru. V prv-
ním měsíci roku 2025 přibyli další 
hráči ročníku 2019. Naše skupina 
je i nadále otevřená pro děti roč-
níku 2019 se zájmem o kolektiv-
ní sportování. Tréninky probíhají v 
úterý od 16 do 17 hodin kulturním 
domě v Blažovicích. 

Trenér začátečníků
Foto archiv SK Blažovice

Vánoce se přehouply a je tu nový 
rok plný výzev a očekávání. Nechci 
tady dělat závěry nebo něco hodnotit. 
Máme prostě radost a rádi ji s vámi ve 
zpravodaji sdílíme. Vidíme, že volej-
bal děti baví a že se těší na tréninky a 
turnaje. Děkujeme rodičům za aktivní 
přístup komunikace na naše zprávy. 

Lednový novoroční turnaj mini vo-
lejbalu v Rousínově byl pro vysokou 
nemocnost dětí a organizátorů přelo-

žen na neurčitou dobu. Už teď se naše 
děti těší na únorový turnaj ve Šlapa-
nicích. Tento turnaj byl pořádán vět-
šinou v červnu jako venkovní a kvůli 
omezené kapacitě hřišť jen pro ně-
které barvy. Letos poprvé chce Sokol 
Šlapanice zkusit dát tento turnaj do 
haly nad školní bazén a do zastřešené 
haly nad bazénem. Můžou se tak zú-
častnit všechny barvy mini volejba-
lu. Trenéři SK Blažovice byli osloveni 
s pomocí organizace tohoto turnaje a 
poskytnou jim vlastní turnajový soft-
warový systém. 

Pro naše hráče se snažíme udělat 
tréninky zajímavější. Navazujeme 
spolupráci s  fyzioterapeuty. V  příš-
tím zpravodaji vám sdělíme, jak se 
dětem tato aktivita líbí. 

Za SK Blažovice Monika Hamrlová

11

Mini a Začátečníci na turnaji ve Vyškově
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(pokračování kroniky)
1. října 2024
Dnešním setkáním zahajujeme 

podzim. Venku je hezky, růže před 
Spolkovnou pomalu odkvétají. Sešlo 
se nás dnes málo, celkem 13, tak sla-
bá účast ještě nebyla. Začínají nemoci.

Popřály jsme sestrám Miladě Dra-
gové a Boži Pazderové k jejich naroze-
ninám, hlavně hodně zdraví do dalších 
roků. 

Paní Jiřka Paulíková nám udělala 
velkou radost, když nám promítla vi-
deo asi z roku 1968 „Kozí trh“ z Bla-
žovic. Přesto, že už je to tak dávno, 
zavzpomínaly jsme si na to, jak byly 
Blažovice proslaveny v celé republice, 
snad se některý kozel, kterého porota 
vyhodnotila, dostal i do zahraničí!! Na 
nádraží o tom věděli i cestující, proto-
že tam kozlíci čekali v klecích na va-
gónování a odjezd na nové působiště.

O tom „odéru“ složili členové pěvec-
kého mužského sboru „Kozel“ krás-
nou písničku. Autorem ještě mnoho 
podobných písní byl hlavně p. Zdeňa 
Nohel. Byl to šestičlenný sbor, který 
svým vystoupením bavil na plesech a 
různých estrádách. Byli pozváni do ho-
telu Slovan v Brně, kde probíhalo ně-
jaké velké celostátní zasedání v chovu 
živočišné výroby. Sklidili velké ovace!

Na toto jsme při dnešním Babinci 
zavzpomínaly. A o tom to naše setká-
vání vlastně „je“!

5. listopadu 2024
A už je tady dušičkový čas. Po přiví-

tání jsme ve stoje vzpomněli na před 
pár dny zemřelou 90letou paní Mařen-
ku Bočkovou, která mezi nás chodila 
od samého začátku. Byla vždy aktivní, 
dokonce si zapisovala docházku, zapo-
jovala se do programu.

Minutou ticha jsme při svíčkách 
vzpomněli na všechny „děvčata“, která 
již nejsou mezi námi. A je jich už doce-
la dost! Připomínkou byly i fotografie 
vlepené v kronice.

Proto, že život jde dál, po přečtení 
kroniky jsme přípitkem popřály k na-
rozeninám hlavně zdraví paní Zdeňce 
Křížové, paní Jarmile Kadlecové a paní 
Věrce Heroschové. Živjó!! Při kafíčku, 
dobrých koláčích a sladkostech jsme 
putovali na videu s  pouťovým zájez-
dem do Lurd. Osobně jej prožily Anič-
ka Ondráčková, Maruška Dittrichová 
a Víta Procházková s dcerou, která to 
provázela slovem. Na několika zábě-
rech jsme se přenesly do krásné a po-
svátné atmosféry, která byla jedineč-
ná, ale nejlépe ji prožít osobně.

Debata, která se uskutečnila po vi-
deu, nebrala konce. Paní Jiřka Paulí-
ková rozdala moc hezké pozvánky se 
sv. Mikulášem (od pí Staňky) na příští 
Babinec, 3. prosince, na pěkné poseze-
ní v nově otevřené hospodě, kam jsme 
také kdysi chodívaly. Na závěr roku 
se těšíme a snad se budeme scházet i 
nadále!!

3. prosince 2025
Dnešní Babinec se koná v nově pře-

stavěné hospodě „U Mazálků“. Některé 
z nás si dobře pamatují starou hospo-
du, sál, ve kterém jsme prožily svoje 

první tancovačky. Rády vzpomínáme 
na moc pěkné plesy, ať to byl hasičský, 
kozařský, maškarní, vinobraní, hody 
atd. V sále bylo vždy plno. Na židlích 
kolem parketu byla takzvaná „soudná 
stolice“ babek, kterým nic neuteklo. 
Muzikanti na galerce těsně pod stro-
pem, ve kterém se musel dělat otvor, 
aby se tam vešla basa!! To už je všech-
no pryč, to bylo naše mládí!!!

Při víně, kafíčku a dobrých zákus-
cích jsme shlédly kulturní vystoupení 
místního divadelního sboru „Blažen-
ka“ paní Marušky Daňkové a pana Pro-
cházky: „Jak to v rodině někdy bývá“. 
Bylo to pěkné a veselé zpestření. Po-
tom jsme si zazpívaly a zjistily jsme, že 
už neznáme texty písniček, které jsme 
za mlada zpívávaly.

Posezení bylo příjemné, v  moder-
nějším prostředí, až kavárenském. 
Některé tam ještě nebyly, tak to byl na 
závěr roku dáreček od Mikuláše!! Ale 
my už jsme si tak nějak zvykly na po-
sezení ve Spolkovně, tam máme k sobě 
tak nějak blíž!! Možná je to na zvyku.

Popřály jsme si pěkné a spokoje-
né prožití svátků vánočních se svými 
rodinami, a hlavně zdraví do příštího 
roku!! Slíbily jsme si, že se budeme, po-
kud nám to okolnosti dovolí, setkávat 
i nadále!

Vojtěška Plevová

vykupujeme:
• �železo, železný odpad
• �barevné kovy - měď
• �slitiny - hliník, mosaz
• �elektromotory, startéry
• �kabely, rozvaděče
• �baterie, autobaterie

• �můžete zde odložit staré ledničky, 
pračky i drobnou elektroniku

• �vážíme na malé váze do 300 kg
• �vážíme na automobilové váze do 30 t
• �na objednání vám přistavíme 

velkoobjemový kontejner
• �vyplácíme na účet do 24 hodin.

OTEVÍRACÍ DOBA:
po - pá	  8:00 - 16:00  sobota	 8:00 - 12:00

VÝKUP KOVOVÝCH ODPADŮ
ORP Group s.r.o.  •  Nádražní 226, Blažovice

provozovna, Holubice 298  •  683 51 Holubice  •  email: orpgroup@seznam.cz
Tel: 723 283 231  •  IČO: 29274915  •  DIČ: CZ 29274915

Z kroniky BabinceZ kroniky Babince
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Co byla čtyřlampovka a co „zpětná vazba“Co byla čtyřlampovka a co „zpětná vazba“
Jediným spojením se světem i s nedalekým okolím bylo 

nepostradatelné rádio s dlouhou anténou, vedenou ně-
kam ze střechy na střechu, nebo na vzdálený strom. Kolik 
stanic a jaké se na takové rádio dalo chytit, záleželo na 
tom, kolikalampovka naše rádio bylo. Lampy (elektron-
ky), to byly dříve takové skleněné hrušky, ve kterých to 
trochu červeně svítilo a „topilo“. To červené bylo „žhave-
ní“, bez kterého nemohl přes lampy pronikat signál. Proto 
se ale po zapnutí rádia muselo čekat, než se lampy nažhaví 
a z rádia se něco ozve. Lampy přijímaly a zesilovaly rádi-
ový signál, proto více lamp mohlo lépe zesílit a ještě růz-
ně upravovat signál a nejdražší čtyřlampové „rádio“ (roz-
hlasový přijímač) bylo nejvíce ceněno (kdyby chtěl ještě 
dnes někdo ve svém zachovalém rádiu lampy počítat, tak 
vězte, že jedna lampa se nepočítala – ta pouze v každém 
rádiu usměrňovala střídavý proud ze sítě, jelikož další 
lampy mohly pracovat jen se stejnoměrným proudem – 
taky se nepočítalo zelené „magické oko“, které sloužilo k 
vyladění). Takže, kdo měl doma „čtyřlampovku“, tak se s 
tím mezi kamarády náležitě chlubil. Ona mohla pro pří-
jem „blízkých“ stanic stačit již „jednolampovka“ (říkalo 
se jí „zpětnovazební audion“), která dokázala zesílit sig-
nál takovým trikem, že zesílený signál vracela opakovaně 
na elektronku, aby se ještě dále zesiloval. Výsledkem ale 
bylo, že opakovaným zesílením ubývalo na kvalitě zvuku, 
až se rádio hlasitě rozhoukalo a bylo nutno odběhnout od 
vaření a zesílení „rozumněji“ nastavit. Takovou minima-
lizovanou jednolampovku jsem si (v době kdy se tranzis-
torák dal sehnat jen ze zahraničí) ubastlil, když jsem byl 
povolán na vojnu a nechtěl zůstat bez rádia.  Utajené rádio 
jsem vestavěl přímo do futrálu saxofonu, na který nesměla 
sahat ani otravná kasárenská služba. Do saxofonu za po-
stelí jsem si musel ještě ukrytým zvonkovým drátem při-
vést 220 Volt a rádio jsem poslouchal na sluchátko, které 
se dalo také zesilovat saxofonem, pokud chtěli poslouchat 
i ztišení kamarádi. Když vrzly dveře, stačilo zaklapnout 
futrál a bylo bezpečno – jednolampovku ještě mám, ale 
není na ní již co poslouchat.

Na každém rádiu (i na dřívější „krystalce) u nás bylo 
snadné přijímat na „středních vlnách“ „Brno“, většinou 
také „Vídeň“ a když se dařilo, tak také Prahu. Ono se tam 
vždy s doprovodným „hvízdáním“ ozývalo více stanic, ale 
v nesrozumitelných jazycích s kolísající hlasitostí a řada 
exotických názvů stanic na prosvětlené stupnici vzbuzo-
vala jen nereálná očekávání, že se uváděná stanice někdy 
ozve. Nejvíce stanic se ozývalo na „krátkých vlnách“, ale to 
byl dokonalý guláš, protože tam stanice mluvily přes sebe 
a střídavě mizely. Ty krátké vlny byly dobré za války, když 
bylo na dobrém rádiu možno zaslechnout „bum“, „bum“, 
„bum“, volá Londýn, ale to nesměli uslyšet sousedi, ani 
děcka, protože to šlo o kriminál, tak se poslouchalo třeba 
pod peřinou. K dobrému počinu došlo ještě v padesátých 
létech, když Československo začalo vysílat na „dlouhých 
vlnách“, kde byla prakticky jen jedna stanice, ale ta se ne-
musela skoro ladit a stačilo jen přepnout na dlouhé vlny.

Abych se nezabýval jen rádiem, jakoby jediným pro-
ducentem řeči a muziky, musím vzpomenout, kam až za-

sahovaly gramofony, které vystřídaly méně univerzální 
fonografy.

Krom toho, že jste si mohli nechat v Brně na gramofo-
novou desku nahrát svůj vlastní hlas, máte možná také 
ještě doma pohlednice z cest, na kterých je jedna viditelná 
díra a řada neviditelných drážek, které se dají „rozezvu-
čet“ na každém gramofonu. Různých podobných nestár-
noucích zvukových záznamů byla celá řada a na rozdíl o 
nových a novějších digitálních záznamů je stále možné je 
na starých i nových gramofonech přehrát. Co není jen tak 
snadné přehrát, jsou maličké výměnné „gramodesky“ z 
mluvících panenek, na kterých mám různé říkanky, ale 
jejich přehrání si budu muset jednou improvizovat, pro-
tože byly přizpůsobeny na strojek zašitý v panence, který 
skončil i s panenkou kdoví kde a nemají ani tu potřebnou 
díru uprostřed.
Když by vám ty čtyři lampy byly málo, přidám ještě příště 

něco navíc….
Jan Kašpařík

Nepříliš historická čtyřlampovka Tesla mně ješ-
tě hraje, ale stanice, které bych mohl poslou-
chat již vysílají na nových „frekvencích“

Když vám přišla pohlednice s dírou uprostřed (třeba
z Balatonu), mohli jste ji přehrát na každém gramofonu

1/2025 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj
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Tříkrálová sbírka: 25 let charitní pomoci těm, kdo 
ji nejvíce potřebují

Tříkrálová sbírka je bezesporu největší dobročinnou 
akcí, díky které může každý z nás prostřednictvím Chari-
ty pomáhat těm, kteří naši pomoc potřebují nejvíce.

Začátkem ledna se opět vydali koledníci do ulic Blažo-
vic, aby vinšovali štěstí, zdraví a žehnali domovům. Dob-
rosrdeční dárci podpořili činnost Oblastní charity Raj-
hrad částkou 96 186 Kč. Celkový výtěžek letošní sbírky 
činí 6 706 664 Kč. Do sbírky se zapojilo celkem 85 asis-
tentů, přibližně 3 224 koledníků a bylo využito 806 sbír-
kových pokladniček.

„Letos Tříkrálová sbírka oslavila své 25. výročí. Velmi 
si vážíme vynikající spolupráce, podpory, nadšení a mo-
tivace, které se nám dostává. Odhodlání pomáhat je pro 
nás povzbuzením a utvrzením, že naše práce má smysl. 
Velké poděkování patří asistentům, koledníkům, dárcům 
a všem, kteří se do sbírky s chutí zapojují,“ říká PR pracov-
nice Jitka Štefánková.

Záměry pro letošní využití výtěžku z Tříkrálové sbírky 
jsou následující:

•	� Pořízení nových matrací pro pacientská lůžka v 
hospici

•	� Obnova vybavení pohotovostní místnosti pro lékaře 
v Domě léčby bolesti s hospicem sv. Josefa

•	 Renovace interiérů budovy hospice
•	 Rekonstrukce podlahy v hospicové kapli
•	 Obnova vozového parku
•	� Podpora aktivit dobrovolnického centra a dobro‑ 

volníků
•	 Podpora Charitní záchranné sítě
•	 Finanční pomoc pro ukrajinské uprchlíky
•	 Fond individuální pomoci
Finančním darem pomáháte kvalitně pečovat o paci-

enty lůžkového a mobilního hospice, klienty Charitní zá-
chranné sítě, klienty Domova se zvláštním režimem sv. 
Luisy, Charitní pečovatelské služby a pacienty Domácí 
zdravotní péče.

Jitka Štefánková, DiS.
pracovnice vztahů k veřejnosti

1/2025Blažovický zpravodaj

V sobotu 4. ledna proběhla v Blažovicích Tříkrálová sbírka. Děkujeme všem, kdo přispěli, a pomohli tak nemoc-
ným, seniorům, lidem se zdravotním postižením a dalším potřebným.  Děkujeme také těm, kdo věnovali svůj volný 
čas, a vydali se do ulic koledovat. Vybráno bylo celkem 96 186 Kč.

Tříkrálová sbírka v BlažovicíchTříkrálová sbírka v Blažovicích

Foto: archiv OÚ
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INZERCE

• Dotace
      (kompletní vyřízení s možností realizace)

• Projekce
• Rekonstrukce
• Revitalizace
• Realizace všech stavebních pracíIng. Jakub Vlasák

+420 607 680 257
vlasak@jakosbuilding.cz

Oskár Hrnčirík
+420 721 835 007
hrncirik@jakosbuilding.cz

Stavební firma JAKOS Building s.r.o

LUBOŠ HRNČIAR

•  zednické práce
•  �zateplení, opravy, 

konečné úpravy fasád
•  �sádrokartony, malířské 

a natěračské práce
•  �venkovní dokončovací 

práce

Tel.: 605 039 417

Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz
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Kolik napršelo v roce 2024 v Blažovicích

2024 – 698,6 mm

2023 – 637,4 mm

2022 – 443,5 mm

2021 - 717,8 mm

2020 – 667,7 mm

2019 – 625,5 mm

2018 – 412,3 mm

2017 – 514 mm

2016 – 590 mm

2015 – 458,4 mm

2014 – 697,7 mm

2013 – 641,5 mm

2012 – 567,8 mm

2011 – 416,4 mm

2010 – 738,4 mm

Dešťové srážky 
za posledních 15 let
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ad

pro
sin

ec

1 1,2 0,8 0,6 8,4 22
2 12 20,2 9,8 3
3 7,4 4,5 1,6
4 1,2 2,2 10 7,8
5 5 1
6 7,6 0,4 14 15,5 11
7 8,7 1 7,4
8 4 0,5 3,9
9 1 2,5 11,5 0,5

10 2 2 1,8
11 5,2 19 0,1 4
12 10 0,5 15,8 34,5
13 78 4
14 29,5
15 11 11 6 0,8
16 1,8 2 8 15,1 8,5
17 2,5 3 7,5 0,1 4,9
18 3,7 19,5 0,5
19 2,7 3,9 1,5 6,2
20 1,5 0,1 2,8
21 8,4 21
22 12,5 6,5 0,8 8
23 13 4,1 0,3 0,5
24 3 1 1,2 12,5 3,5 4,2
25 12
26 2 0,4
27 6,5
28 3,8 0,1 3 1 9
29
30 12,5
31 8,6

44,5 29,7 40,3 18,6 79,1 132,3 34,2 64,3 183,7 29 15,9 27
Celkem za rok 2024 - 698,6 mm                                Jan Májek

Klimatizace
Vzduchotechnika 
Rekuperace
Tepelná čerpadla
Servis 
Projekce VZT a KLM

TEL:
E-MAIL: ctvrtecka@pbahu.cz
WEB: www.pbahucondition.cz

774 199 489

Kompletní dodávka a montáž 
klimatizačních a vzduchotechnických 

systémů na klíč 


